
 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE ORDINAIRE  

TENUE LE JEUDI  10 FÉVRIER 2022, À 19 H 30 

PAR VISIOCONFÉRENCE 
 

 

ADOPTÉ LE 10 MARS 2022 

 

 

PRÉSENCES : 

Écoles Représentant.E.s 
ALPHA Pascale Poirier 

ARC-EN-CIEL   Paula Soto-Rosales 

AU CŒUR-DU-BOISE  Sanaa Mzili, subs. 

CHANTE-BOIS  Gautier Njokou 

CLAIR-MATIN  Dominyk Grenier 

CURE-PAQUIN Cynthia Watier 

DE FONTAINEBLEAU  Pamela Dann 

DE L’ESPACE-COULEURS Josée Dumoulin (Arrivée : 20 h 10) 

DE L’HARMONIE-JEUNESSE Latifa Nissia Haicheur  

DE LA CLAIRIERE Mathieu Gagnon  

DE LA CLE-DES-CHAMPS Marie-Claude Castonguay 

DE LA RENAISSANCE Stéphanie Lebrun 

DE LA SEIGNEURIE   Marie-Michèle Larocque Di-Tommaso 

DES BLES-DORES Edna Myrthil  

DES ERABLES Johanne Pelletier  

DES GRANDS-CHEMINS Josiane Beaulieu, subs. 

DES GRANDS-VENTS Riem Issa (Arrivée : 19 h 58) 

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Luc Bédard 

DES LUCIOLES Rachel Demers-Perreault 

DES MESANGES Michel Genois 

DES MOISSONS Chantale Brassard 

DES PERSEIDES Karyne St-Amand 

DES PINS Annie Labelle 

DES RAMILLES Jacinthe Laurier-Thibault  

DU DOMAINE-VERT-NORD Rachel Cavanagh (Arrivée : 20 h 25) 

DU GRAND-POMMIER Annie Breton 

DU MAI Marie-Michelle Crevier 

DU TRAIT-D’UNION Caroline Brault  

EMMANUEL-CHENARD Jacynthe Goulet-Latour 

GIROUARD Nadine Rochon  

HORIZON-DU-LAC  Élysa Auger 

HORIZON-SOLEIL Caroline Chiasson-Jalbert 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE RUCHER Annie Ouellette  

LE SENTIER Julie Lachance 

LE TANDEM  Mounia Zioud 

MARIE-SOLEIL TOUGAS  Marie-Claude Chaumont 

NOTRE-DAME Christian Slachetka 

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION  Stefanie Courteau 

PLATEAU-ST-LOUIS Mélanie Vaillancourt 

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Michel Levert 

POLYVALENTE SAINTE-THERESE Francis Le Quellec 

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets  

 
 

COMITÉ DE PARENTS 

Assemblée 
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ROSE-DES-VENTS Marie-Ève Olaïzola 

SAINT-GABRIEL Isabelle Deschênes 

SAINTE-SCHOLASTIQUE Pamela Bigras 

SAUVE Marie-Noël Boivin-Durand 

SECONDAIRE DES PATRIOTES Sophie Legault 

SECONDAIRE D’OKA Gitane Morin 

SECONDAIRE HENRI-DUNANT  Marie-Hélène Shareck 

SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE Lessead Jaziri 

SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Karen Laverdière 

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE   Jérémie Chiron-Escallier 

SECONDAIRE RIVE-NORD  Antonio Ciarciaglino 

TERRE DES JEUNES Joey Champagne 

TERRE-SOLEIL  Marianne Lefebvre  

VAL-DES-ORMES Karine Bouffard, subs. 

VILLAGE-DE-JEUNES Isabelle Rivet 

 

ÉGALEMENT PRÉSENTES : 

M
me

 Bénédicte Soudry, parent  

M
me 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 

ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES À CETTE RÉUNION: 

ARTHUR-VAILLANCOURT Pascale Mignot (abs. annoncée) 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE Mélanie Villemaire / Sylvie Beaupré 

CCSEHDAA Julie Bernier 

DE L’AMITIE Mélanie Charlebois-Morin 

DE L’AQUARELLE Caroline Lachapelle / Fernanda Martin Moura 

DU BOIS-JOLI  Jonathan Barrette 

DU RUISSELET Reno Ouellet / Karine Bisson 

GABRIELLE-ROY Mélanie Léonard 

GASTON- PILON  Philippe Lavigne / Kim Landry-Savard 

LE CARREFOUR Simon-Benoit Kinch 

LE TOURNESOL Geneviève Grenier / Emmanuel Cordisco-Moreau 

SAINT-PIERRE Cédrick Laurin / Ariane Pepin 

SECONDAIRE DU HARFANG Sophie Fontaine / Carolina Castro 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Mélanie Ducharme / Mylène Loyer 

 

ÉCOLES SANS REPRÉSENTATION EN 2021-2022 : 

DE L’ENVOLEE DES SEMAILLES 

 
1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 

L’assemblée débute à 19 h 32 sous la présidence de M. Antonio Ciarciaglino. Cinquante-cinq 

membres-votants sont présents. Trois membres-votants s’ajouteront en cours de séance. Tous les 

participants doivent inscrire leur présence dans le formulaire en ligne dont le lien apparait dans « la 

conversation ». 

 
2. PAROLE AU PUBLIC 
 

Aucune intervention. 

 
3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
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CP2202101959  Il est proposé par M
me

 Bianca Deschatelets et appuyé par M
me

 Caroline Brault, 

d’adopter l’ordre du jour déposé avec un ajout en 7, décalant les autres points, permettant à la 

présidence d’intervertir l’ordre des sujets s’il y a lieu et laissant le « varia » ouvert: 
1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum  

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée ordinaire du 13 janvier 2022  

5. Entretien avec la Direction générale du CSSMI sur la 2
e
 dose de vaccination des élèves 

6. Mot de la présidence du CP 

7. Collecte d’information sur les OOPC 2023-2024 

7.1  Formation d’un comité de travail 

8. Retour sur l’évaluation de l’assemblée du 13 janvier 2022 

8.1  Plan d’action 2021-2022 

9.  Rapports : 

9.1 Les bons coups de nos écoles 

9.2 Parents au CA du CSSMI 

9.3 CCSEHDAA 

9.4 Trésorerie 

9.5 Comité consultatif du transport (CCT) 

9.6 FCPQ : retour sur le Conseil général du 5 février 2022 

9.7 RCP-3L : retour sur la rencontre des présidences du 29 janvier 2022 

9.8 Persévérons ensemble 

9.9 Comité Gala Reconnaissance 

9.10 Retour sur la pige des projets particuliers au primaire 

9.11 Correspondance reçue 

10. Varia 

11. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 
4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 13 JANVIER 2022  
 

CP2202101960  Il est proposé par M
me

 Jacynthe Goulet-Latour et appuyé par M. Jérémie 

Chiron-Escallier, d’adopter le procès-verbal de l’assemblée ordinaire du 13 janvier 2022 avec la 

modification suivante : 

 Dans les présences, ajouter : DU MAI Marie-Michelle Crevier 

 Soustraire DU MAI dans la section des « écoles non représentées à cette réunion » 

Adopté à l’unanimité 

 
5. ENTRETIEN AVEC LA DIRECTION GÉNÉRALE DU CSSMI SUR LA 2

E
 DOSE DE 

VACCINATION DES ÉLÈVES 

 

M
me

 Lyson Dompierre, gestionnaire responsable de la vaccination au CSSMI que nous avions eu 

l’occasion de recevoir le 25 novembre dernier, fait le point sur la vaccination de nos élèves. Elle 

nous informe que la vaccination pour la 2
e
 dose (ou la 1

re
 pour certains élèves) a débuté ou 

débutera incessamment : 

- Par le CISSS de Lanaudière : vaccination en clinique le 11 février (en soirée) et le 12 février au 

cours de la journée. 

- Par le CISSS des Laurentides : plusieurs dates sont au calendrier de vaccination, dont ce même 

10 février est la 8
e
 journée. Trente-trois écoles sont concernées : 13 écoles pivots et 20 écoles 

satellites. Le transport des écoles satellites vers les écoles pivots est très bien organisé ; 1 878 

élèves furent vaccinés à ce jour. 

- Il n’est pas encore question d’une 3
e
 dose pour les élèves. 

- Ceux qui ont attrapé le variant OMICRON ont une immunité de 90 jours. 
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Départ de M
me

 Dompierre à 19 h 51 

 

6. MOT DE LA PRÉSIDENCE DU CP 

 

- Retour sur la lettre au ministre de l’Éducation concernant les demandes du CP relativement à 

la gestion de la pandémie : nous avons obtenu un accusé de réception. Le comité exécutif a 

reçu les commentaires des membres du CP sur l’objectif de la démarche et la compréhension 

de la réaction de certains membres. 
 

- Sur les services alimentaires au CSSMI : augmentation des coûts/repas à venir. Avec le 

changement de gouvernance, cette délégation de pouvoirs est dévolue à la directrice générale. 
 

- Rencontre du président et du vice-président avec M
me

 Nathalie Denneny, DGA, sur le dossier 

des frais chargés aux parents : projet de règlement à venir dans les prochaines semaines et 

parution d’un fascicule de la FCPQ d’ici fin avril. 
 

- Du 6 au 12 février, soulignons la 28
e
 « Semaine des enseignants ». C’est un moment privilégié 

pour les remercier de leur dévouement envers nos enfants. 

Arrivée de Riem Issa à 19 h 58 (56 votants) 

 
7.   COLLECTE D’INFORMATIONS SUR LES OOPC 2023-2024 

 

À la séance du conseil d’administration du CSSMI du 22 février sera adopté le document de 

consultation pour la collecte d’informations sur les Orientations, objectifs, principes et critères de 

répartition des allocations (OOPC) au sein du CSSMI (Politique RF-03). Ce document rapporte 

comment est réparti le budget du Centre de services scolaire (CSS) et non le « combien » est 

distribué à chaque installation. Avec le changement de gouvernance, le comité de parents n’est plus 

consulté, seulement le CCSEHDAA le sera. Toutefois, selon la Loi sur l’instruction publique le CP 

peut donner son avis sur tout sujet qui l’interpelle dans le CSS. 

 

7.1 FORMATION D’UN COMITÉ DE TRAVAIL 

 

CP2202101961  Il est proposé par M. Michel Levert et appuyé par M
me

 Bianca 

Deschatelets, de mettre sur pied un comité ad hoc pour faire l’analyse du document en 

consultation sur la collecte d’informations sur les OOPC 2023-2024, afin de déposer une 

proposition d’avis à la séance du CP du 10 mars prochain. 

Adopté à l’unanimité 

 

Le comité sera formé d’Antonio Ciarciaglino, Christian Slachetka, Julie Lachance, Lessead 

Jaziri, Luc Bédard et Michel Levert. Un sondage doodle sera envoyé pour une date possible 

de rencontre. 

 

La direction du service des ressources financières du CSSMI fera une présentation sur les 

OOPC à la réunion du CCSEHDAA du 21 février prochain; tous y sont invités. 

 

Arrivée de Josée Dumoulin à 20 h 10 (57 votants) 

 
8. RETOUR SUR L’ÉVALUATION DE L’ASSEMBLÉE DU 13 JANVIER 2022 

 

Voici le détail des réponses obtenues et remises au comité gala sur la situation du bénévolat dans 

les écoles : 

 Il y a beaucoup de possibilités pour faire du bénévolat : 14 répondants / 33 = 42% 

 Il y a un peu de possibilités pour faire du bénévolat : 17 répondants / 33 = 52% 

 Il n'y a aucune possibilité de faire du bénévolat : 2 répondants / 33 = 6% 
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8.1 PLAN D’ACTION 2021-2022 

 

Formations : 

Les services concernés au CSSMI préparent actuellement les 2 présentations (de 60 

minutes) demandées par le comité de parents sur les EHDAA et les projets particuliers :  

- EHDAA sera présenté lors d’une soirée spéciale en mars.  

- PROJETS PARTICULIERS devrait être présenté en avril. 

 

Conférence : 

Le CP a acheté la visioconférence « Pour en revenir à l’essentiel avec le numérique », 

par Stéphanie Dionne, facilitatrice à l'ère du numérique et coach professionnelle 

certifiée en programmation neurolinguistique (PNL). Cette rencontre aura lieu le 8 

mars prochain, de 19 h 30 à 21 h. Un communiqué sera envoyé à tous, de même que 

déposé sur le site du CSSMI et sur celui des écoles. Inscription requise au bureau du 

comité de parents : comitedeparents@cssmi.qc.ca 

 
9.  RAPPORTS 

 

9.1  LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 

 

 Pour l’école de la Renaissance, par Stéphanie Lebrun : 

Dans le cadre de la semaine des enseignants, les enseignants de l’école ont beaucoup 

apprécié tout ce qui a été mis en place pour souligner leur apport inestimable pour les 

élèves de l’école. 

 

 Pour l’école secondaire d’OKA, par Gitane Morin : 

Lors des évènements de la semaine de la santé mentale, Bell pour la cause, la semaine de 

la prévention du suicide… le comité AJSC (santé mentale) a organisé au début de l’heure 

du dîner ce qui est appelé, à ÉSO, « une action de masse et visibilité » pour briser 

l’isolement des jeunes qui souffrent intérieurement. Une vingtaine de membres de ce comité 

ont fait une vigie en occupant toute la cafétéria, affichant un trouble de santé mentale sur 

leur chandail blanc et une épingle « Tu es important pour moi ». Bravo à ces élèves pour 

cette belle mobilisation qui a attiré l’attention. 

 
9.2  RAPPORT DES PARENTS AU CA DU CSSMI 

 

M. Gautier Njokou, président du CA, nous informe que la prochaine rencontre du CA aura 

lieu le 22 février avec, entre autres : 

- La présentation du rapport annuel 2020-2021 du CSSMI 

- La présentation du document de la collecte d’avis sur les OOPC en vue d’adoption 

pour fins de consultation. 

 
9.3 CCSEHDAA 

 

M. Christian Slachetka, président du CCSEHDAA, nous informe : 

- De la démission de M
me

 Annie Despins, membre du CCSEHDAA de longue date et 

déléguée au comité de parents. 

- À la rencontre du 17 janvier dernier, les sujets traités furent, entre autres : 

 Réponse à la consultation sur le calendrier scolaire 2022-2023 

 Début de la rédaction de l’avis sur la politique FGJ-03 

mailto:comitedeparents@cssmi.qc.ca
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 Présentation du projet de la semaine de la différence qui aura lieu du 21 au 25 

mars prochain : TAG ta différence ! Des affiches et documentations seront 

envoyées aux écoles, de même que le matériel nécessaire à la tenue de 

l’activité. 

- La prochaine rencontre du CCSEHDAA aura lieu le 21 février 2022, avec une 

présentation sur les OOPC 2023-2024.  

 
9.4 TRÉSORERIE 

 

M. Jérémie Chiron-Escallier, trésorier, nous informe que peu de dépenses ont été faites, 

dont la cotisation 2021-2022 du comité de parents au Regroupement des comités de parents 

de Laval, des Laurentides et de Lanaudière (RCP-3L) pour un montant de 672,23 $. 

 
9.5 COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT (CCT) 

 

M
me

 Isabelle Deschênes a produit son rapport de la réunion du CCT du 4 février dernier qui 

a été transmis à tous. Elle en explique les faits saillants et répond aux questions soulevées. 

 

Arrivée de Rachel Cavanagh à 20 h 25 (58 votants) 

 
9.6 FCPQ : RETOUR SUR LE CONSEIL GÉNÉRAL DU 5 FÉVRIER 2022 
 

D’entrée de jeu, M. Christian Slachetka, délégué du CP, spécifie que le Conseil général fut 

conjoint avec le Forum des parents des EHDAA : 

 Plan de réussite individualisé (PRI) pour tous les élèves : atelier pour réfléchir aux 

moyens qui aideront à concrétiser ce projet et aux obstacles à franchir : enjeux de 

faisabilité, importance de ne pas perdre les droits acquis par rapport au plan 

d’intervention… 

 Collaboration Comité de parents – Comité EHDAA : deux duos de présidences de CP 

et de CCSEHDAA, dont Antonio Ciarciaglino et Christian Slachetka du CSSMI et 

ceux du CSS des Draveurs, ont témoigné des bonnes pratiques chez eux.  

 Lancement des capsules « Tonif pour les parents »; nouvelle série de capsules pour les 

parents engagés disponibles sur la chaîne YouTube de la FCPQ.  

 Présentation de la démarche du projet éducatif renouvelé, avec atelier et plénière où  

les délégués ont partagé des actions pour assurer que le processus soit efficace. 

 Consultation en ligne pour le processus de renouvellement de la planification 

stratégique de la FCPQ pour les 5 prochaines années. 

 Colloque national : 28 mai 2022 à Victoriaville. 

  

 En après-midi, au Forum, les droits et recours des parents EHDAA par M
me

 Lorraine 

Doucet, conseillère à l’inclusion scolaire et sociale à la Société québécoise de la 

déficience intellectuelle (SQDI), qui a présenté le plan d’intervention comme 

l’élément clé afin d’obtenir des services pour les élèves HDAA. M
me

 Marie-Iris 

Légaré, de la Commission des droits de la personne et droits de la jeunesse (CDPDJ), 

présente le processus de traitement des plaintes, le protecteur de l’élève, le protecteur 

du citoyen et les services de la CDPDJ.  

 Élections au Forum des PEHDAA pour les déléguées au Conseil général de la FCPQ. 

 Présentation des parcours scolaires offerts aux enfants ayant des besoins particuliers 

selon leurs compétences académiques et des entreprises inclusives à l’embauche de 

personnes en situation de handicap. 

 Une demande de suivi a été déposée à la FCPQ par Christian Slachetka concernant la 

lettre envoyée au ministre de l’Éducation, adoptée lors de la rencontre des présidences 
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du RCP-3L du 29 janvier dernier, sur les 22 recommandations de la Commission des 

droits de la personne et des droits de la jeunesse du rapport qu’elle avait déposé en 

avril 2018. 

 

RAPPEL : 

Il reste de nombreuses places sur les 25 connexions / webinaire achetées par le CP cette 

année. Envoyez vos choix de webinaires et les dates de ceux-ci au secrétariat du comité de 

parents qui procèdera à l’inscription des parents inscrits. La FCPQ envoie ensuite le lien de 

connexion directement aux inscrits, la veille ou le jour même de la formation. Transmettez 

l’invitation aux parents de votre CÉ. 

 
9.7 RCP-3L : RETOUR SUR LA RENCONTRE DES PRÉSIDENCES DU 29 JANVIER 2022 

 

M. Christian Slachetka rapporte que 4 centres de services scolaires ainsi que la commission 

scolaire anglophone étaient présents à cette rencontre. Les discussions ont porté sur : 

 La gouvernance scolaire : la représentation des EHDAA, le processus de plaintes, le 

lien d’emploi des membres du personnel avec le CSS les met-ils toujours en accord 

avec la direction générale au sein du CA?... 
 

 Les politiques alimentaires : retrait des micro-ondes? Restriction sur les aliments?... 
 

 L’enseignement à distance : seuil minimal d’enseignement respecté? Groupe complet 

ou en petits groupes? Services dispensés aux élèves à besoins particuliers... 
 

 Rédaction d’une lettre au ministre de l’Éducation sur les 22 recommandations 

concernant les élèves à besoins particuliers que la Commission des droits de la 

personne et des droits de la jeunesse a décrites dans son rapport déposé en avril 2018 

et dont plusieurs de celles-ci sont restées sans suite encore à ce jour. 
 

Il est toujours intéressant, lors des rencontres du RCP-3L de voir ce qui se passe dans les 

autres centres de services scolaires. 

 
9.8 PERSÉVÉRONS ENSEMBLE 

 

M. Antonio Ciarciaglino fait le retour sur la réunion des partenaires du 3 février dernier : 

 Persévérons ensemble analysait le lancement, ou pas, du projet Toucher le Sommet, en 

raison des nombreuses contraintes sanitaires.  

 L'AGA se tiendra le 28 avril à 9 h. 

 La prochaine rencontre des partenaires aura lieu le 28 avril à 10 h. 
 

Depuis cette rencontre du 3 février, nous avons eu la confirmation que le projet Toucher le 

Sommet aura bel et bien lieu. 

 
9.9 COMITÉ GALA RECONNAISSANCE 

 

M. Luc Bédard, porte-parole du comité Gala au CP, nous informe que : 

- Le thème choisi : Le bénévole… un service essentiel même en éducation! 

- Les actions reconnaissance auront lieu durant la semaine de l’action bénévole du 24 au 

30 avril 2022. 

- La documentation pour la nomination de la personne lauréate de l’école a été envoyée 

aux directions d’école et présidences des CÉ. Une dizaine de lauréats ont été nommés 

à ce jour. 

- Le retour des formulaires de désignation des lauréats est attendu au plus tard pour le 

18 mars prochain. 
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9.10 RETOUR SUR LA PIGE DES PROJETS PARTICULIERS AU PRIMAIRE 

 

La déléguée est absente. 

 
9.11 CORRESPONDANCE REÇUE 

 

La liste de la correspondance reçue entre le 13 janvier et le 10 février 2022 a été envoyée à 

tous.  

 
10. VARIA 

 

Aucun ajout. 

 
11.  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

CP2202101962  À 20 h 50, il est proposé par M
me

 Chantale Brassard et appuyé par 

M
me

 Stéphanie Lebrun de lever la séance. 

Adopté à l’unanimité 

 

 
 

Discussion libre jusqu’à 21 h 50. 

 


